

ПОДПИСНАЯ ПЛАТА: Рабочим, крестьянам и служащим на 1 мес. — 35 к. Государственным на 1 мес. 1 р. — к. Торговым и хозяйств. организац. на 1 мес. 1 р. 20 к. ТАРИФ НА ОБЪЯВЛЕНИЯ: первая строка стр. петита — 25 к., иногородние — 30 к., об утере документов — 1 р., объявления о предл. труда и равные мелкие объявления о продаже — 50 к., извещения и официальный отдел — 10 к.

Год издания 9-й.

Пятница, 20 апреля 1928 года.

№ 93

Контрактацию проводит неправильно 2-е Барнаульское кредитное товарищество

Это товарищество заключило договора с единоличниками, которые будут сеять чистосортными семенами на засоренном жнивье.

Калманская кредитка выдала чистосортные семена кулакам.

Беднота должна занять первое место при контрактации.

Контрактация укрепляет мощь с.х. кооперации и дает возможность беднякам и малоимущим середнякам хозяйствам встать на ноги.

Через контрактацию посевов с.х. кооперация должна повести производственное кооперирование разрозненных крестьянских хозяйств в производственные объединения.

Прежде всего, низовые с.х. кооперативы должны помнить, что успех дела по контрактации зависит от серьезного отношения к этому делу правлений и недопущения ошибок при выборе хозяйств, с которыми они заключают договора.

Кредитки должны твердо держать курс на объединение бедноты в семенные коллективы с целью размножения чистосортных семян и воспроизводства технических культур.

Однако, на деле некоторые кредитки, как, например, 2-я Барнаульская, уже сделали неверные шаги, присутствуя в работе по контрактации.

Названная кредитка выдала чистосортные семена, единоличникам для мелких посевов. Посевы эти будут сделаны на плохой земле и в результате, вместо чистосортных семян получится суррогат.

Нижеприведенные селькеровские заметки доказывают, что есть случаи выдачи чистосортных семян кулацким хозяйствам, что не только не входит в задачи контрактации, но и является преступным.

Правлениям кредитных товариществ необходимо твердо изучить положение о контрактации и ни на минуту не забывать, что главную роль при контрактации должны играть бедняцкие хозяйства.

Ошибки, допущенные приведенными кредитными товариществами, другими повторяются ни в коем случае не должны.

Малоды и нужды деревни.

Вместо леса — репа.

Граждане села Батурово, Шелаболинского района, с осени 1927 года обивали пороги у Шелаболинского РИК'а, ходатайствуя об отпуске строевого бесплатного леса на постройку 4-х групповой типовой школы.

В конце марта 1928 года батуровцы получают отношение о том, что отпуску леса вырешен на сумму 423 рубля, т.е. вместо бесплатного — платный, в Куликовском лесничестве.

Главная же беда в том, что лес оказался репой: на постройку совершенно не годен. Батуровцы недовольны и требуют разрешения со стороны РИКа отпустить леса в осеннее будущее года в Инском лесничестве в количестве 50 хлыстов, но, чтобы не доводить РИКу этого дела до весенней порчи порога, как вышло теперь.

Ничем их не проймешь!

Уже писалось в «Красном Алтае», что с бухгалтерией Шадринского РИК'а не ладно, но до сих пор администрация РИК'а на это не обращает внимания.

На выдаваемые авансы, справки, не выдаются сразу, а по прошествии нескольких месяцев. Не выдаются справки и в получении авансовых отчетов.

Подобное явление страшно на местах нутает денежные дела. Не пора ли устранить РИК'у такой беспорядок, ведь не со щепками он имеет дело, а с народными деньгами!

Что будет сделано Сельскосоюзом по контрактации посевов.

По линии сельхозкооперации намечено закончить лена-долгунца 1500 десятин в районах: Залесовском, Белоярском и Тальменском. Из Пскова получено семян лена-долгунца 3 вагона с количеством 3000 пудов, из Маслянского района 50 пудов и заготовлено в Залесовском районе 700 пудов.

Семена лена-долгунца, полученные из Маслянского и Залесовского районов, распределены Тальменскому и Белоярскому районам, а псковские семена пошли Залесовскому району.

Аванс на десятину лена-долгунца выдается в сумме 25 рублей в два срока, равными частями — перед посевом и перед уборкой. Стоимость семян включается в аванс.

Обыкновенных крестьянских посевов льна контрактуются 1500 десятин. Семена у крестьянина свои, дается лишь аванс 12 руб. 42 коп. на десятину.

Для коллективных хозяйств (коммун, семенных и машинных товариществ, товариществ по общественной обработке земли, СККОВ) в настоящее время отпущено на посев чистосортных семян госсорффонда 95000 пудов.

Пшеница сортов: «Милтурум», «Цезиум» и «НОЭ», овес «Краузе» и «Лоховский». Из этого количества до 40000 пудов выдано таким колхозам, которые воспроизводят семена, остальные 55000 пудов идут по хозяйствам, воспроизводящим товарное улучшенное зерно для вывоза.

Репродукторам (воспроизводителям) товарного улучшенного зерна, кроме семян, дается еще и аванс в размере 4 руб. 50 коп. на десятину, из которых 2 руб. 50 коп. выдается перед посевом, а остальные перед уборкой. Репродукторам сортового фонда дается 15 проц. после осмотра посевов на корню (июль). Посев обих случаев производится на условиях контрактации.

Репродукторы обязаны сдать весь урожай кредитного товарищества за вычетом семян, нужных для будущего посева: хозяйства, воспроизводящие товарное зерно, обязываются сдать не менее 10 проц. урожая.

Масляничного подсолнуха роздано 2014 пудов. Сельскосоюзом намечено к контрактации 2060 десятин и Хлебопродуктом — 1100.

По чьей милости растратчик Дорохов на свободе?

В открытом судебном заседании 21 марта бывшему председателю Панфиловского общества потребителей Дорохову был вынесен приговор, где говорилось, что вызвать в пользу общества 237 р. 55 к. и Дорохова, как злостного растратчика, подвергнуть лишению свободы на год со строгой изоляцией, с немедленным взыском под стражу.

Но вместо года Дорохов под стражей находился только день и теперь гуляет на воле. В какую же такую милость попал злостный растратчик Дорохов, что для него не выполняется приговор суда?

А, ну, пусть ответят через газету «Красный Алтай», в чем тут дело, а то панфиловцы недовольны таким порядком.

Кооператор.

Лес уничтожают.

Население д. Червоно, Босихинского района, беспощадно уничтожает леса местного значения и общественные. Сельсовет бездействует, объездчики ему «помогают». Райлесовод с прошлого года не показывается. Райлесовод, откликнитесь, где ты! Присекая считать пни.

Селькор.



Коллектив организуем Из хозяйств-бедняков И посев заказываем Безовсяких дальних слов. Лучший сорт семян размножит Семенной наш коллектив, Всеми силами поможет Нам Сельхозкооператив.

Калманские кредитники дали семена кулакам.

Калманское Кредитное Товарищество выдало кулакам Грошеву Василию и Клементьеву Степану семенную ссуду. Первому — чистосортной пшеницы 4-й репродукции 45 пудов, второму — простой пшеницы 15 пудов, чистосортной 4-й репродукции 30 пудов. Грошев и Клементьев — граждане села Половинковского, Шадринского района. Оба нынешний год занимались торговлей скотом. Грошев недавно имел 15 лошадей, 40 десятин посева, обирал бедняков разными путями.

Сельский комитет взаимопомощи выдал им справку на получение семян. Кредитники в этом деле отнеслись халатно, а может быть даже злоупотребили, т.к. председатель правления Волков и член правления Муравьев все же их знали, «кто они такие» и, несмотря на протест со стороны бедняков при выдаче семян, им все же семена выдали. Кроме того, кредитники не соблюдали правила инструкции по выдаче чистосортного семзерна, где ясно говорится, что единоличным хозяйствам чистосортные семена не выдаются.

Семена у кулаков надо отобрать и выдать их бедноте, а кого следует привлечь к уголовной ответственности за не соблюдение классовой и порядков выдачи чистосортного зерна.

Ан. Боровиков.

Проводят контрактацию. Рост общественных запашек.

Вопрос контрактации посевов населения Барнаульского округа изучило хорошо. Все крестьяне знают, что контрактуются посевы только чистосортной пшеницы и технических культур. Технические культуры, как масляничные подсолнух, лен-долгунец и лен-кудряш, допускается сеять отдельными (изолированными от остальных культур) полосами в размере не менее 1/2 десятины. А чистосортная пшеница под контрактацию сеется отдельными клинами, не менее 5 десятин, по хорошей и не засоренной земле.

Правление 2-го Барнаульского товарищества этого положения не изучило и чистосортную пшеницу выдало единоличным хозяйствам для мелких посевов. Эти хозяйства думают сеять на плохой земле и по жнивью. Такой посев не воспроизведет чистосортных или улучшенных семян, а только засорит посевной материал.

Правлению кооператива нужно исправить сделанную ошибку. Нужно организовать заемщиков семян для клиновой запашки и только тогда провести контрактацию, иначе контрактовать нельзя.

Ов.

В Окуловской кредитке не все машины распределены.

(Белоярский район).

Окуловское кредитное т-во чистосортных семян на складе совершенно не имело и только 29 марта получило из союза 520 пудов пшеницы «Милтурум» III репродукции.

Семена эти будут выданы только коллективным хозяйствам. Для единоличных хозяйств т-во имеет 250 пудов, которые будут выданы бедняцким хозяйствам.

Окуловским сельсоветом создан семенной фонд в размере 1500 пудов, и приступлено к сбору последнего. Фонд этот так же будет выдан беднейшему населению.

Для протравливания семян т-во имеет формалина 3 пуда.

Бедняцкого машинного фонда т-во имеет 1940 руб. для единоличных хозяйств 1300 руб. и организаций 640 руб., машины распространены не все, на складе т-ва имеется 1 селука, 1 сенокосилка, 2 веялки и 5 плугов.

Правлению т-ва необходимо поторопиться с раздачей: срок назначенный союзом уже прошёл.

Правительство СССР намечает основные положения нового закона о с.х. налоге.

Новый закон дает облегчение беднякам, не отягощает середняков и проводит классовую линию в отношении обложения кулацких групп.

Обсуждение нового закона об едином сельхозналоге.

Москва, 19 апреля.

На объединенном заседании Союзного совета и Совета национальностей СССР ЦИК СССР утром 17 апреля заслушан доклад Вайнштейна об исполнении единого государственного бюджета 1925-26 года. Докладчик указал, что СНБ СССР провел в жизнь директивы ЦИК СССР о бездефицитном исполнении бюджета.

Прения по докладу Вайнштейна не открываются; проект постановления по докладу передается на проработку в бюджетную комиссию ЦИК СССР.

На вечернем заседании сессии заслушиваются доклады Калинин и Фрумкина об едином сельхозналоге. Вечером началось обсуждение нового закона об едином сельхозналоге.

Сессия с исключительным вниманием заслушала двухчасовой доклад Калинин, подробно охарактеризовавшего роль сельхозналога в крестьянском хозяйстве и наметившего основные положения нового закона. Заключительную часть доклада тов. Калинин посвятил вопросам, связанным с последней хлебозаготовительной кампанией и крестьянским самоблагоустройством, и распространением займа укрепления крестьянского хозяйства.

Выступивший с содокладом т. Фрумкин указал на сельхозналог для крестьянских хозяйств до и после революции. Фрумкин говорит, что налогового изъятия из крестьянского дохода в 1913 году составляло тринадцать процентов, в 1924-25 году — 8 проц. Переход к изложению нового закона об едином сельхозналоге, Фрумкин отмечает, что сельхозналог по новому закону намечен в 1928-29 году в сумме 400 миллионов рублей, из которых значительная доля будет уделена для обслуживания нужд самого крестьянского населения.

Методчисления налога устанавливается в зависимости от средней нормы доходности по отдельным объектам обложения и специальными процентными надбавками для мощных хозяйств. В текущем году должна быть полностью осуществлена директива правительства об освобождении от налога 35 проц. хозяйств.

Новый закон дает облегчение малоимущим группам, не отягощает середняцкие группы и проводит твердую классовую линию в отношении обложения кулацких групп крестьянства.

С другой стороны, закон перераспределяет налог в сторону облегчения обложения зернового хозяйства и переложения тяжести обложения на отрасли крестьянского хозяйства, которые до сих пор слабо облагались.

Представители мест отметили правильность нового закона о с.х. налоге.

Москва, 19 апреля.

На утреннем заседании совета национальностей и союзного совета 18 апреля называемый докладом т. Калинин и Фрумкина сельхозналог. В прениях выступили представители мест, которые в общем отметили правильность представленного на рассмотрение сессии нового закона, указав на отдельные стороны его, подлежащие дальнейшей проработке и уточнению.

Отказали в выдаче визы. Воздушное сообщение между Иркутском и Якутском.

Москва, 19 апреля.

Германское посольство в Москве отказало в выдаче визы на въезд в Германию для участия на заседаниях исполкома Интернационала пролетарских свободомыслящих от союзных безбожников СССР Лукачевскому.

По сообщению из Москвы, вернувшийся туда из поездки по Сибири директор-распорядитель общества «Добролет» Погодин заявил: «правительство поручило «Добролету» открыть летом текущего года воздушное сообщение между Иркутском и Якутском. Открытие сообщения в указанному сроку обеспечено. С началом навигации на Лене будут произведены необходимые предварительные работы и оборудование линии. Работа будет закончена к июлю. К этому сроку придут необходимые для обслуживания линии самолеты. Линия Иркутск—Якутск—первая в СССР аэрогидролиния. Воздушные пристани намечаются: в Иркутске, Игале, Усть-Куте, Витима, Олекминске, Сисской и Якутске. Из Витима линия пойдет соответствующим на Водяйбо. «Добролет» предполагает производить полеты по линии в зимнее и летнее время.

На р. Оби будет высокий уровень воды. Необходимо принять срочные меры к охране судов в затонах.

Новосибирск, 19 апреля.

Крайисполком сообщил Барнаульскому, Томскому, Омскому и Красноярскому Окрисполкомам, что в весеннем разливе Иртыша, Оби и Енисея ожидается высокий горизонт воды. Необходимо принять срочные меры, так как вода может принести серьезные повреждения судам в затонах.

Из Рубцовска сообщают, что вода начала частично убывать.

Новосибирск, 19 апреля.

Между Рубцовском и Поспелихой вода прибывает.

Из Рубцовска телеграфируют, что вода начала частично убывать. В местах размыва на Алтайской линии работают 4 вспомогательных поезда. Между Рубцовским и Поспелихой вода прибывает. Вчера, в связи с наводнением, в Рубцовск выехал зампрекрайисполкома т. Сунак.

Улучшим массовую работу городского совета.

Барнаульский городской совет применяет новые формы массовой работы, приближающие его к избирателям и способствующие большему привлечению последних к культурно-хозяйственному строительству города.

Практикуются выездные заседания секций, коммиссионные обследования и прикрепление членов секций к предприятиям и учреждениям.

С недавнего времени на отдельных предприятиях: кожевном заводе, главных желдор, мастерских и в Бобровском затоне созданы группы депутатов.

Все эти формы связи членов Городского Совета с избирателями, несомненно, приносят большую пользу.

Однако, можно ли признать вполне достаточной массовую работу Барнаульского городского совета и ограничиться небольшими достижениями, имеющимися в этой области?

Безусловно, нет. В практике массовой работы городского совета имеется еще немало пробелов.

Например, в работу секций совета вовлечены далеко не все его члены и кандидаты, не говоря уже о массах избирателей.

Слабо участвуют в секционной работе представители общественных организаций, а особенно представители некоторых окружных отделов.

Совещания с руководителями секций проводятся редко, неудовлетворительно работают бюро секций.

Не совсем благополучно обстоит дело с отчетностью депутатов о своей работе перед избирателями. Это видно из данных минувшей отчетной кампании городского совета, когда из 252 членов отчитались всего лишь 68.

Городскому совету над о учесть свои отдельные недостатки в массовой работе, с тем, чтобы их устранить и сделать массовую работу более интересной для избирателей.

Необходимо развернуть работу депутатов групп на предприятиях, сколачивая вокруг них актив и привлекая к работе группы представителей общественных организаций.

Вообще, городскому совету надлежит усилить связь с местными общественными организациями и добровольными обществами, путем вовлечения их представителей в практическую работу секций и президиума городского совета.

Выездные заседания следует устраивать всем секциям, а не только некоторым, как это сейчас практикуется.

Окружным отделам, обслуживающим культурные и бытовые нужды трудящегося населения города, городские вопросы необходимо прорабатывать в секциях и лишь после этого проводить их в жизнь.

Неслабое внимание к массовой работе поможет дальнейшему усилению и оживлению деятельности городского совета.

Германский министр внутренних дел дал распоряжение о закрытии Союза красных фронтовиков.

Ссылаясь на закон о защите республики, германские фашисты намерены запретить существование пролетарской организации.

Шесть провинциальных правительств отклонили требование о роспуске союза фронтовиков.

Отдан приказ о закрытии Союза красных фронтовиков

Берлин, 18 апреля.

Правая печать начала против красного союза фронтовиков жестокую кампанию, которая повидому должна оборудовать его запрещение. Опираясь на статьи закона о защите республики, германский министр внутренних дел Кейддел (националист) предложил правительствам всех германских государств запретить красный союз фронтовиков. По последним сообщениям прусское правительство протестует заявлением Кейдделя перед верховным судом.

Шесть германских государств высказались против роспуска красного союза фронтовиков.

Берлин, 18 апреля.

По сведениям «Берлинер Тагблатт», кроме Пруссии и Гессена, протест против требования германского министра внутренних дел Кейдделя о роспуске красного союза фронтовиков заявили также Брауншвейг, Мекленбург, Гамбург и Любек.

Правительства остальных германских государств пока еще не приняли решения по вопросу о своем отношении к требованию фон Кейдделя.

Далее газета сообщает разъяснение соответствующего общегерманского учреждения, что Кейддел хотел и уведолил рейхс-канцлера и остальных министров о своем намерении распустить красный союз фронтовиков, но он не испросил прямого согласия рейхс-канцлера на эту меру и проводит ее в рамках ведомственной компетенции министерства внутренних дел.

В политических кругах считают, что это разъяснение стремится, повидому, снять с рейхс-канцлера Маркса ответственность за роспуск красного союза фронтовиков, ибо против роспуска возражают правительства отдельных германских государств, в состав которых входят представители партии центра.

«Фосинге Цейтунг» отмечает полную необоснованность мотивировки требования о роспуске красного союза фронтовиков, т. е. необоснованность ссылки на насильственные освобождения литератора Браунера из здания окружного суда в Моабите (которое было совершенно неясно естными лицами) и на столкновение между членами красного союза фронтовиков и членами реакционных боевых организаций.

Правительство Гессена отклоняет предложение о роспуске союза красных фронтовиков.

Берлин, 18 апреля.

Гессенский президент Адеионг объявил, что правительство Гессена решило отклонить предложение Кейдделя о роспуске красного союза фронтовиков и неподчиниться решению верховного суда.

„Роте Фане“ по поводу кампании против красного союза фронтовиков.

Берлин, 18 апреля.

По поводу кампании буржуазных газет против красного союза фронтовиков «Роте Фане» пишет: «Буржуазия видит, как растут симпатии к единственной партии классовой борьбы. Она не останавливается ни перед чем, чтобы сорвать предвыборную агитацию красного союза фронтовиков. Не подлежит сомнению, что требование Кейдделя предшествовало продолжительным переговорам германского правительства с правительствами отдельных германских государств. Социал-демократы и лидеры профсоюзов знали об этих намерениях правительства».

Пароход с грузом советского золота прибыл в Бремен.

Берлин, 18 апреля.

Пароход «Рейтер» с грузом советского золота, отправленный обратно из Нью-Йорка, прибыл в Бремен.

На суде Белорусской громады.

Диспрос свидетелей защиты.

Варшава, 18 апреля.

Суд над деятелями Белорусской громады приступил к слушанию показания свидетеля защиты, бывшего лидера «Вызовения» — Тутутка, сообщившего, что в семье Тарашкевича показав себя в качестве представителя белорусского народа. Депутатка «Вызовения» Космовская дает лестную характеристику личности Тарашкевича, одновременно отмечая, что не замечала за ним особенно крайних взглядов. Космовская утверждает, что Тарашкевич глубоко идейный человек и большой патриот, никогда не добивавшийся личных выгод.

Контур головы Ленина на итальянских монетах.

Вена, 18 апреля.

По сообщению из Белграда, итальянский монетный двор, приступив к чеканке монет достоинством в 20 лир обнаружил, что на монетах с изображением короля при поворачивании изображения виден контур головы Ленина. Правительство уведолило рабочих и сослало директора монетного двора.

Новые машины для Кузбасса.

Новосибирск, 19 апреля.

Рудоуправлением в Ленинске-Кузнецком получены семь врубловых машин с полным оборудованием. В конце апреля будут установлены три новых врубловых машины и 8 конвейеров к ним. Остальные 4 будут установлены в июле. Добыча угля обходится при новом способе значительно дешевле. Освободившиеся после механизации рабочие будут переведены в другие шахты.

Новосибирск, 19 апреля.

Новосибирская группа ВАПП вынесла резолюцию протеста против гнусного преступления, совершенного в Москве членами ВАПП Альтшуллером и другими. Резолюция требует применить в лицам, доведшим студентку Исламову до самоубийства, мыслую меру наказания.

Лозунг окрконференции — „Ни одного комсомольца вне коллективизации“ — должен быть выполнен комсомолом.

Комсомольцы Ново-Павалихи уже осуществляют этот лозунг, подготавливаясь к посеву „комсомольской десятины“.

В то время, как одни комсомольцы ведут общественную и государственную работу, другие занимаются свадьбами и яшанием с попами.

Комсомолец должен быть застрельщиком в деле коллективизации.

Весенняя сельхозкампания выдвигает перед комсомольской организацией ряд практических задач, направленных на восстановление сельского хозяйства.

Во исполнение этих задач комсомольские организации, прежде всего, должны увеличить количественно и улучшить качественно посевную площадь в своих хозяйствах и повести агитацию за расширение посевной площади среди беспартийной крестьянской молодежи через собрания, конференции, избыв-чтальни и т. д. Организовать помощь бедноте и середняку путем создания семенных фондов и способствовать им в получении сельско-хозяйственных машин.

Каждая комсомольская ячейка должна организовать различного рода с. х. объединения, увязывая их с планами райков и агроучастков, помня о решении окружной конференции ВЛКСМ, что «не должно быть ни одной такой ячейки, которая бы не занималась вопросами коллективизации, не должно быть ни одного такого комсомольца, который бы не применял в своем хозяйстве хотя бы самое маленькое культурное начинание».

Перед каждым комсомольцем, а вместе с этим и беспартийным парнем должен встать вопрос: каким образом обеспечить корову на круглый год кормом, а для этого необходимо озариться посевом корнеплодов и кормовых трав.

Районные комитеты должны через соответствующие организации своевременно обеспечить комсомольца необходимыми семенами.

На ряду с этим, комсомольские ячейки должны уделить внимание и постройке теплых дворов.

Подготовительную работу к этой кампании необходимо развернуть немедленно, путем созыва районных сельско-хозяйственных конференций молодежи, совещаний комсомольцев-домохозяев, районных конференций девушек, тщательное прорабатывая на всех конференциях районные планы с. х. работы и объявляя районные конкурсы на лучшую ячейку по проведению сельхозкампании.

В. Рябцев.

Как использовать отпуск.

Наша молодежь мало использует природу, мало использует ее, как источник здоровья (солнце, воду, воздух), между тем, как экскурсиями прогулка в лес, поле, к реке, на свежий воздух, под живительные лучи солнца могут быть даны интересные и адровый отдых.

Как плохо и неразумно молодежь использует свои очередные отпуска, сидя в пыльном городе, несмотря на то, что вблизи находится одна из красивейших местностей — Горный Алтай, где можно было-бы наблюдать природу во всем ее величии, расширить свой кругозор и укрепить свое здоровье.

Чтобы пробудить интерес к природе, использовать ее богатейшие источники здоровья, ОК комиссии создала при Окружном Совете физкультуры бюро массового туризма.

Бюро разработало маршруты и сметы экскурсий по Горному Алтаю: Барнаул—Чемал, Барнаул—Телецкое озеро, Барнаул—Черта, Барнаул—Онгудай, Барнаул—Кольванское, а также и в другие интересные местности по СССР, Уралу, Крыму, Кавказу, Москве, Ленинграду и для коротких экскурсий по Барнаульскому округу — в Черы, Павловский завод, Озеро Горькое, Воровское и т. п.

Кроме того, бюро намечает ряд массовых прогулок в окрестности города Барнаула — Бобровку; бывшую Федуловскую мельницу, Борки, ж.-д. мост на реке Барнаулке.

Бюро организовало стол справок по вопросам туризма и приступило к комплектованию групп туристов, чтобы заранее иметь возможность согласовать отпуска и провести кампанию сбережения средств туристами. Н. Шешенин.

Примерная ячейка.

(Белозерский район).

Комсомольцы села Ново-Павалихи хорошо ведут общественную работу, в особенности они много поработали во время хлебозаготовок и распространения займа.

В настоящее время ячейка комсомола задалась вопросами посевной кампании и ведет агитацию среди населения за промывку семенного материала формалином.

Кроме того, ячейка вынесла постановление посеять комсомольскую десятину.

Ячейка пользуется большим авторитетом среди населения. А. Сахаров.

Гражданские похороны комсомольца.

(В. Чумышский район).

30 марта в с. Черемный Лог умер комсомолец Шиловский Михаил.

Комсомольская ячейка приняла активное участие в его похоронах — облала гроб черной материей, сделала траурный флаг, два венка.

Впереди гроба шел отряд пионеров, сзади ячейка комсомольцев.

Так как это были первые похороны комсомольца, на них съезжалось больше сотни народа.

При спуске гроба в могилу, после речей и похоронного марша, ячейка сделала 2 залпа из винтовок.

Расходясь с похорон, население говорило: «такие похороны, какие устроили комсомольцы, куда лучше, чем с попом».

В. Зарешнов.

Таких комсомольцев надо гнать из ячейки.

(Павловский район).

В школьной ячейке ВЛКСМ есть комсомолец Концевой Георгий, который все время говорит о том, что комсомольцу не нужно вести никакой общественной работы, не нужно выполнять программы и устав комсомола.

На все постановления бюро и общего собрания он полнезывает и кроет матерком. В распространении крестьянского

Плохой пример для беспартийной молодежи.

(Чистюньский район).

В поселке Вятлово, Зиминского с. совета, комсомолец Подвинников Иван, у которого отец член ВКП(б), вздумал жениться.

Но прежде, чем открыть домашний пир, он поехал и обвенчался в церкви. Беспартийная молодежь обратила на это внимание и стала смеяться над ним и отцом, «свет так застрельщик по борьбе со старым бытом».

Думаем, что в таких комсомольцах и партийных партия не нуждается и поступит с ними так, как ведет устав.

Один из коммунистов.

Не поповские ли сынки засели в бюро ячейки.

(Чумышский район).

В селе Ново-Драченино есть ячейка ВЛКСМ, в которой есть активные ребята, но есть и такие комсомольцы, которых надо удалить из рядов ячейки.

Так, например, во время хлебозаготовительной кампании и распространения займа, когда всем комсомольцам хватало работы по горло, нашлись два комсомольца, которые забыли про свои партийные обязанности.

Первый из них — Юртжанкин, — женился и венчался в церкви, а второй — Буянкин сидел с иконой на коленях, чем удивлял даже беспартийную молодежь, которая говорила: «вот так комсомольцы! На словах у них одно, а на деле другое».

Бюро ячейки ВЛКСМ об этом хорошо знало, но никакого внимания не обратило. Видовский.

В РАЗНЫХ СТРАНАХ.

Разгром войск северных генералов.

Шанхай, 18 апреля.

По официальным сообщениям шанхайских войск занял ряд городов на юге Шаньдунской провинции, разгромив войска Сун Чан-фана и Чжан Цун-чана. По сообщениям газеты «Шуньбао», войска Фын Юя-пина 16 апреля заняли Чуэ, захватив 40 орудий и 10.000 пленников. Северные войска эвакуировали Ян-Чжоу (бывший главный город в провинции Шаньдун).

Освобожден недавно арестованный секретарь токийского отделения „Тасс“ Окура.

Токио, 18 апреля.

Секретарь токийского отделения «Тасс» Окура, арестованный одновременно с роспуском левой рабочей-крестьянской партии Родо-коминто, освобожден.

Лондон, 18 апреля.

Совет Вулвичской организации рабочей партии известил, что на собрания совета не будут входить допускаться делегаты — члены компартии. Совет предлагает организациям, избравшим делегатами в совет коммунистов, заменить их другими депутатами.

Японские фашисты убили трех депутатов городского самоуправления.

Токио, 18 апреля.

Японские фашисты напали на совещание трех депутатов самоуправления префектуры Исамама, принадлежащих к оппозиционной партии, обдумывавших вопрос о составлении доклад об незаконные действия полиции по отношению к сторонникам партии, арестованным во время парламентских выборов. Все три депутата убиты. Чрезвычайная конференция партии приняла резолюцию, в которой заявляет, что убийство депутатов организовано правительственной партией и полицейскими властями.

Процесс 126.

Варшава, 18 апреля.

В Белостоке началось слушание дело 126 по обвинению в принадлежности к компартии западной Белоруссии. Этот процесс дважды откладывался. По делу вызвано около 400 свидетелей. Процесс продлится около 2 месяцев.

Лондон, 18 апреля.

В Бомбее, в связи с ирредимой предпринимателями реорганизацией, басует 32.000 текстильщиков. Агентство «Рейтер» считает, что дело идет о всеобщей забастовке.

За день.

Первая подвижка льда на реке Оби произошла вчера в 1 час 40 минут дня, против Томского взвоза.

За сутки пришло воды 92 сантиметра. Уровень воды на 19 апреля поднялся до 505 сантиметров, при температуре воздуха 0°.

Краткосрочные курсы по хим-санитарной обороне организуются о-вом «Красный Крест» для средне-медицинского персонала. Начало занятий на курсах с 20 апреля. Курсы будут в помещении Окздрава.

35 врачей для работ по санитарной обороне в кружках «первой помощи» РОКК выделяет врачевская секция.

На краевое совещание работников городских советов Сибири командирован председатель Баргоровсета Т. Селютин.

Ходатайствует Окромно перед Городским Советом о бесплатном предоставлении 75 десятин сенокосных угодий для Чесноковского совхоза и 1-го летдома и о передаче в бесплатное пользование школ земли быв. Булгигниевского совхоза. Горкомхоз предполагает передать Окромно часть земель из расчета по 1000 кв. метров на каждую школу.

В бесплатное пользование на 12 лет сдана городской лесничеством Педтехникуму одна дача. Педтехникум берет на себя обязанность ремонтировать и не допускать разрушения дачи за этот период.

Общее собрание пастухов города собирает Горкомхоз на воскресенье 22-го апреля, в 11 часов дня. Собрание проработает решения коммунальной секции и президиума Горсовета об организации городских стад нынешней весной.

Льготы для получения сенокосных, пахотных и огородных угодий предоставлены Горсоветом, семьям красноармейцев получающим пособие. Семьи красноармейцев этой категории (получающие пособие), могут получить бесплатно по 2 гектара сенокоса, или по 1 гектару пахотной земли, или по 1/4 гектара огородной земли. Сенокос получают только те семьи красноармейцев, которые имеют скот.

Обследование всего города для выявления затопляемых мест и принятия предупредительных мер проводит Горкомхоз.

Переоценку всех частновладельческих строений будет производить текущим летом контора Госстраха, в целях определения действительной стоимости и более полного обложения по обязательному страхованию.

Организован кружок кройки и шитья при ДРП из безработных членов союза Рабпрос. В кружок вступило 29 человек, которые уже приступили к занятиям под руководством опытного преподавателя.

Окрфо вносит проект о введении прописочного сбора.

Окрфо вносится в Горсовет проект постановления о введении в г. Барнауле прописочного сбора, от которого предполагается получить до 5000 руб. в год.

Взыскание сбора будет производиться в участках милиции, в следующих размерах: с рабочих и служащих по 10 коп., с лиц свободных профессий и кустарей по 20 к. и с прочих лиц по 1 руб.

От сбора намечается освободить военнослужащих, демобилизованных в течение одного года, их семейства, инвалидов войны и труда, героев труда и лиц, находящихся на социальном обеспечении.

Ответственность за непрописку будет возложена не только на домоуправления, жилищооперативы и владельцев строений, но в известных случаях и на самих гр-н, которые должны были своевременно прописаться, но не прописались.

Киселев.

20-го апреля, в 6 час. вечера, в помещении малого зала Окпрофсовета, созывается Общегородская конференция членов инженерно-технических секций профсоюзов с повесткой дня:

1) О капитальном строительстве 1927—28 года (докл. Окр. ИНЖ'а тов. Гусева). Содоклад о строительстве и благоустройстве города (тов. Казаков).

2) Об итогах 2-го Сибирского краевого межсекционного съезда инженеров и техников (тов. Казаков).

3) Утверждение резолюции по отчетному докладу О. М. Б. И. Т'а. Желательно присутствие, кроме делегатов конференции, большего круга членов И. Т. С., а также одиночек инженеров и техников.

Окружное Межсекционное Бюро инженеров и техников (О. М. Б. И. Т.) при Окпрофсовете.

С У Д.

Финским ножом под девятое ребро.

Кошкарев, Захар Игнатьевич, проживающий в гор. Барнауле, по 1-й Алтайской, в доме № 2, когда бываеет трезвый, среди знакомых ему людей выглядит хорошим парнем, а напьяется—за каждый пустяк лезет драться, при этом он обыкновенно имеет при себе нож.

8 января этого года, по случаю праздника «рождества» Кошкарев, будучи приглашенным в гости к брату Алексею, встретил там Копылову Марию и Сидорова Александра. Когда гости основательно выпили, Кошкарев стал привязываться к Копыловой.

—Маруська, выйди.—шептал он ей на ухо.

—Отвяжись,—ответила Мария и отошла в сторону. Через несколько минут к ней подошел Сидоров, с которым она стала разговаривать по поводу того, что ей живется трудно и что она не находит выхода улучшить свое материальное положение.

Сидоров, в знак согласия, кивал головой, а Кошкарев вдолбил себе в пьяную башку: «Мария его беспременно любит».

—Ага, другой полюбился, так знай, что я свое сделаю!—вскрикнул Кошкарев.—Шурка, оставь ее, а то смори!

Гости стали уговаривать Кошкарева, но он еще больше вскакивал со стула, как ужаленный.

А когда они выходили из дома, Захар решил привести в исполнение задуманное: он вытащил из-за голенища финский нож, со словами: «надо обновить» и около ворот остановил Сидорова.

—Эй, ты, сволоочь, подожди!

—В чем дело?—остановившись спросил Сидоров, но не дожидаясь ответа повалился. Кошкарев нанес ему 3 ножевых раны в область левого бока, под девятым ребром. Доставленный в больницу Сидоров выздоровел, а Кошкарев 18 апреля сидел на скамье подсудимых.

Окруд Кошкарева приговорил к 3 годам лишения свободы и лишил гражданских прав сроком на 3 года.

П. Раздольный.

Читатель жалуется.

Так регистраторше захотелось.

Гр. Озерницкая А. А., учительница, приехала из д. Баяново-Ключи, Кошгинского района, в Барнаул к врачу.

18 апреля Озерницкая пришла в амбулаторию № 5 (на ул. Короленко) и попросила у регистраторши (ввиду того, что она приезжая и чтобы не опоздать к поезду, отправляющемуся в 6 часов), записать ее в первую очередь на прием с 2-х часов дня. Регистраторша дала первую очередь в кабинет № 4.

Когда Озерницкая стала в очередь, то узнала, что в кабинете № 4 врач принимает только с 4-х час. вечера. Боясь опоздать на поезд, Озерницкая обратилась с просьбой к регистраторше переписать очередь в кабинет № 9 (к врачу Степанову), где прием начался 2-х часов дня.

Регистраторша в грубой форме наотрез отказалась переписать Озерницкую очередь на том основании, что врач Степанов, якобы принимает только по специальному назначению. Озерницкая спросила у больных, стоящих у кабинета № 9, правда-ли, что они идут к д-ру Степанову по специальному назначению и последние ответили, что ничего подобного. Дальнейшая просьба Озерницкой ни к чему не привела.

Болезная.

Вы подписались на? Красный Алтай?

Киселев.

Что случилось?

Муки не хватило.

У экспедитора ЦРК Цимбаленко, Степана Ивановича, при сдаче им должности в магазине № 1 не хватило 50 мешков муки 3-го сорта на 205 руб.

Изнасилование.

Гр-ка Б. Е. заявила об изнасиловании ее гр-ном Трошкиным Петром.

Края из бывшей полковой церкви. В быв. полковую церковь несколько злоумышленников, сломав две рамы, через купол, по веревке, проникли в алтарь, где вскрыли три кружки для пожертвований, похитили около 3 руб. медных денег и, взломав двери, скрылись.

Поножовщина.

В милицию поступило заявление гр-на Кабакова Филиппа, проживающего Анатолия, № 228, о выбитии в его доме окна и нанесении ранений кинжалом гр-ну Пробину гражданскими Радецким Степаном и Токаревым Владимиром.

Извещения.

В воскресенье, 22-го апреля, в 11 часов дня, в помещении Окруккома ВКП(б) созывается очередное совещание городского морповского актива (членов Бюро и Ревкомисий ячеек МОП'а).

Повестка дня:

1. Доклад о проведении 1-го Мая (д. т. Вантал).
2. Доклад о летней работе ячеек МОП'а (д. т. Майор).
3. Разное.

Зв-ка вышеупомянутым и окружному активу обязательна и без опоздания, а также на совещание приглашаются и рядовые члены МОП'а.

Отв. Секретарь Окруккома МОП'а Зилев.

В пятницу, 20 апреля, в 6 час. веч., в помещении большого зала Горсовета созывается делегатское собрание.

Повестка дня:

1. Работница капиталистич. стран и Коминтерн.
2. Разное.

Зав. Женотд. ГРК Веденская.

Официальный отдел.

ОБЯЗАТЕЛЬНОЕ ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Барнаульского Окружного Исполнительного Комитета.

г. Барнаул. № 86. 18 апреля 1928 г.

На основании постановления ВЦИК и СНК РСФСР от 15 ноября 1926 года «об использовании берегов сплавных рек и озер в интересах сплава леса» и инструкции НКЗ, ВСНХ РСФСР и НКПС от 13 января 1928 г., опубликованной в бюллетене Фин. и Хоз. за № 6 10 февраля 1928 г., Президиум Барнаульского Окрисполкома **постановляет**:

1. Обязать содержателей водопроводных сооружений (плотин) на сплавных реках за свой счет:
 - а) по требованию Завсплава или его Уполномоченного открывать плотины и водоспуски плотин для пропуска древесины или закрывать их в целях сплава выше и ниже расположенной древесины;
 - б) снимать все мешающие свободному пропуску сплаваемой древесины, мосты, различные надстройки и приспособления на плотинах;
 - в) вообще привести плотины в состояние беспрепятственного пропуска древесины.
2. При невыполнении содержателями водопроводных сооружений, мероприятий, предусмотренных ст. 1, последние, по проверке нужности их, выполнять за счет владельцев местных РИК'ам из средств местного бюджета, с последующим взысканием израсходованных сумм с содержателей в административном порядке.
3. Устройство на сплавных путях новых сооружений, в том числе мостов через сплавные реки и капитальное переустройство старых, должны производиться с разрешения Окрисполкома на основании временного положения об устройстве, переустройстве и содержании водонапорных и других сооружений на мелкой речной сети РСФСР утвержден. ВЦИК и СНК РСФСР от 23/III—26 г. (С. У. за 1926 г., № 47, ст. 356).
4. Настоящее обязательное постановление не распространяется на находящиеся в исключительном заведывании НКПС:
 - а) бейшлоты при водохранилищах;
 - б) водоудержательные плотины, и
 - в) земли при гидротехнических сооружениях и при каналах, пропуск через которые производится на основании особых правил.
5. Наблюдение за выполнением настоящего постановления возлагается на начальника сплава и его уполномоченного, РИК'и, Сельсоветы и органы Милиции.
6. Винозные в неисполнении настоящего обязательного постановления, помимо последствий, указанных в п. 2, привлекаются к ответственности в административном порядке: в пределах городской черты—к штрафу до 100 рублей или принудработам до 1-го месяца и к штрафу до 10 рублей или принудработам до 2-х недель в сельских местностях.
7. Настоящее постановление распространяется на всю территорию Барнаульского округа и вступает в силу в течение 2-х недель с момента его опубликования.

Зам. Пред. Окрисполкома Миннев.
Секретарь Ведерников.

Отв. редактор С. Тихонов.

Барнаульский Окружной Финансовый отдел

объявляет, что 23 апреля с. г., в 10 часов утра, на Базарной площади, вблизи весов, назначаются торги на продажу разного имущества, описанного у недоимщиков за неуплату налогов и сборов. Список лиц, имущество которых назначено к продаже с торгов, будет вывешен при Окрфо.

1289 Барокрфинотдел.

БАРОКРЕДКОМИССИЯ ОТКРЫЛА

АУКЦИОННЫЙ ЗАЛ И КОМИССИОННЫЙ МАГАЗИН (ул. Мало-Тобольской ул. и Социалистическ. пер., Базарная площадь).

Прием вещей на комиссию **ЕЖЕДНЕВНО**, кроме праздников, с 10 ч. утра до 6 ч. веч.

На комиссию принимаются всякого рода предметы домашнего обихода и хозяйства как новые, так и старые, как-то: мебель, с-хозяйственные орудия и машины, экипаж и т. п.; мелкие домашние вещи, как-то: кухонная посуда, одежда и обувь, часы, портсигары и т. п.

Имеется в продаже **ГОТОВОЕ ПЛАТЬЕ** в большом выборе. Немедленно производят уплату за проданные вещи. Перевозка громоздких предметов за счет Барокредкомиссии.

Еженедельно **АУКЦИОН**. —о— За комиссию взимается только 10%.

1253

КОММУНТРЕСТ

в ближайшее время приступает к постройке новых электросетей на окраинах города. Для выявления спроса населения, предлагаем желающим пользоваться электро-энергией, подать коллективные заявки по улицам, с указанием количества свеч.

Очередность постройки линии и подачи электро-энергии будет зависеть от получения своевременных заявок.

1250 Директор Коммунтреста Запрудинский.

КИНО-ТЕАТР "ГОРН"

Путинская, № 53.
Начало сеансов:
в будни в 6-30, 8 и 9-30.
в праздники в 5, 6-30, 8 и 9-30.

20, 21 и 22 апреля.

Художествен. драма с участ. Альми Толль.
НА СТАРЫХ ПУТЯХ
В 7-ми частях.
Картину иллюстрирует пианистка Должанова и скрипач-солист Свишкин

Художественный фильм выпуска 1927 года.

ЧАДРА
Драма в 7-ми частях.
Режиссер **Авербах**.
Следите за днем постановки.

Билеты продаются только членам профсоюзов.

ДИНАМО.
Трикоотажный отдел.
чулки,
носки,
полотенца
махровые,
СОРОЧКИ
мужские зефирные.

ПРОДАЕТСЯ ДОМ
и хорошая корова, со свежим молоком.
Кирпичные сараи, № 35. 1275

ИЩУ КОМПАНИОНА
в кустарное дело с вкладом от 2000 до 3000 руб.; тут-же требуется торговец с залогом. Узнать: 3-я Луговая, № 6. 1290

Предлагаю для 2—3-х чел. домашние обеды. (Бийская) Никитинская, ул., д. № 61; тут-же можно получить хорошее молоко. 1280

Охотники! Продается недорого пара кряктовых уток и чучела. Гора, Аванесова, № 11, (бывш. Троицкий пр.). 1286

По случаю отъезда спешно продается дом и прочее имущество. 1 Луговая, № 8. 1287

Продаются: оконные рамы с наличниками, бревна и плахи. Сад-Город, Центр. ч., Проспект Профинтерна, № 53. 1281

ПРОДАЕТСЯ ДОМ, размер 15х15. 3-я Луговая, дом № 17. 1282

ПРОДАЕТСЯ КОНЬ. Короленко, № 36. 1279

ПРЕМЬЕРА!

ПАУЛЬ РИХТЕР
ПАУЛЬ ВЕГЕНЕР

(Участник картины Нибелунги).
(Участник картины Нибелунги).

В лучшем боевике сезона

В виду большого метража картины, демонстрируется только два сеанса в каждом театре.

Картину в обоих театрах иллюстрирует усиленный состав оркестра.

Одновременно 2-й Совкино и Киносибирь.

ЖИЗНЬ ЗА ЖИЗНЬ

ПРЕМЬЕРА!

Кино-роман в 10 част.

Одновременно на экранах 2-й Совкино и Киносибирь 20, 21 и 23 апреля.

Художественная фильма по известному рассказу очевидца **ДЖОН РИДА**

ДЕСЯТЬ ДНЕЙ, КОТОРЫЕ ПОТЯЯСЛИ МИР—"ОКТЯБРЬ"

Дабы дать возможность посмотреть картину „ОКТЯБРЬ“ большому количеству зрителей, цены билетам от 10 н. до 25 коп.

Начало сеансов: 2-й Совкино в 7 и 9-30 ч. Киносибирь в 7-30 и 10 ч.